

巴拉圭政府宣佈寒假延長一週以因應 H1N1 流感

駐外單位：駐巴拉圭大使館文化參事處

參考資料來源：2009 年 7 月 15 及 16 日最新時刻報(Ultima Hora)

巴拉圭政府為因應日漸嚴重的 H1N1 流感疫情，強化相關防制工作，本月十五日宣佈教育部轄下的各級公私學校及教學機構原本應在二十日結束的寒假，延長一週至二十七日開學，但教師仍須於二十日開始到校上班。這項決定由總統盧戈（Fernando Lugo）親自在總統府對外宣佈。

盧戈總統表示延長學生寒假的主要考量在於讓教師先返回學校展開先期的流感防制作業，同時也為因延遲開學而導致的課程計畫修改預做準備，「俾將流感對教學所造成的衝擊減至最低」。教育部也將根據修改後的課程綱要提供數學科及西班牙文科作業簿給全國學生。

盧戈總統也指出教育部將在學校中採取國際間公認最具防制效果的預防性的過濾措施，在家中及學校注意是否有學生出現類似染患 H1N1 流感的呼吸道病徵，以遏止病毒的進一步擴散，因之「教育部將在七月二十日至二十四日對全國所有學校的管理人員、教師及家長就此項過濾措施展開宣導」。此外，也將對年逾六十及懷孕的教師施打疫苗。

這項延後開學的措施在全國影響所及達一百七十萬名學生及九萬名教師。事實上，每年寒假開始前一週通常是季節性流感的高峰期，然而今年該週的學生缺課率高達 50%，較去年同期的 30% 高出許多，相當程度上與擔心感染 H1N1 流感有關。同時，教師出勤率也呈現相同的現象，教育部長里亞特（Luis Riat）表示，至少有一千名教師在寒假來臨前的幾天未到校上課，其中許多屬於懷孕或患有糖尿病或心臟痼疾的流感感染高危險群，這使得許多學校處於教師不足的窘況。

里亞特部長提出警告，無論公立或私立學校都必須一體遵循政府的是項決定，否則將會受到嚴厲的懲處。里亞特認為延後一週開學不致對私立學校造成任何妨礙，「倘拒不遵守，教育部將採取相應的法律行動」。渠深信「社會上對於延後開學已有共識，國民也要求把孩子留在家裡，並且教育部對於

教學的需求也提出了補救措施。」目前教育部也正在考慮是否要將下學期課程延長一週。

然而，衛生部保健處處長長阿葉德（Ivan Allende）博士對於延後開學以遏阻疫情擴散的效果抱持悲觀的看法。他日前表示，其他國家的經驗顯示關閉學校對於疫情的控制沒有實際的幫助，因為「雖然學生不用去學校，但是他們卻聚集在其他場所，同樣便利了病毒的傳播」。在原訂開學日前的這幾天，人潮聚集的百貨公司、電影院、超級市場、商展會場等病毒傳染風險較高的地方，都可以見到許多青少年學生。

